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Pénzügyi fellendülés.
Ma a tőkének kamatoztatását tart* 

ják financereink a főcélnak, nem tö
rődve vele, mi módon történik a ka
matoztatás és van-e mellette a népes
ség széles rétegeinek haszna, vagy sem. 
De ha előttük csak a pénz minél na
gyobb gyümölcsöztetése is lebeg cél 
gyanánt, még akkor sem volna 
szabad az ipart figyelmen kívül hagy
va, egyszerű, komplikált és legkomp
likáltabb pénzügyi műveletekkel beér
niük, hanem — éppen a tőke bősége
sebb kamatoztatása érdekében — na
gyobb gondot kellene forditaniok az 
iparra, mely sokkal busásabban fizeti 
meg a neki juttatott tőke kamatait, 
mint a legzseniálisabban kieszelt pénz
ügyi tranzakció és emellett lüktető 
erőt visz a nemzet gazdaságába. Ez 
tehát nemcsak hazafias kötelesség tel
jesítése, de mindenképpen egészsége
sebb, természetesebb tőkebefektetés, 
melynek nagy hordereje szembeszökő,

A produktív célokra fordított tőke 
hasznát eszerint fokozottabb mérték
ben nemcsak a tőkepénzes, hanem az

-CSARNOK.
Brazovics és társa.
Irta: G. BÍRÓ ZOLTÁN.

Utánnyomás tilos, 

5 (2)

A segédek Mojzikra tekintettek. „Moj- 
zikot hívja ! No ez most bekapja a legyet 1“ 
súgták egymásnak vigyorogva és elégülten 
dörgölgetiék a kezeiket, kíváncsian várva a 
következményre. Mojtik Ábel, a főnöki fó
rum elé idézett delikvens, ott ölt az üzlet 
egyik fülkéjében amaz egylábú csavarmentes 
könyvelői szék tetején, amelyen jó magasra 
kellett apró termetét hajtania, hogy a hatal
mas üzleti könyveket kényelmesen elérhesse. 
Lőcslábai a szék csavaros oszlopába voltak 
belefonódva, nagy kanálfülei mögé egy-egy 
hosszú tollszár dugva a fekete és piros tinta 
számára. Kampós orrával a kiterített könyv

Feleí5»szerk«satő: Weis« ígnioa te,
Szerkesztő: Gyért Imre.

Brassó, május 22.

egesz lakosság is elvezne, s azért nem 
lehet eléggé ajánlani, hogy azok, akik 
pénzüket Kamatoztatni kívánják, azt 
ipari vállalkozásokba fektessék.

De — ismételjük — mi nem so
pánkodunk azon, hogy ez még az 
egész vonalon elvvé nem vált, mert a 
dolgok természetes rendje úgy is ma
gával hozza (ami részben már meg is 
történik), hogy a tőke erősebb támo
gatása alá fogja venni az ipart, külö
nösen a nyomorgó kisipart.

Egyelőre szívesen látjuk, hogy az 
alap, melynek — még eddig általáno
san fel nem ismert — rendeltetés« a 
magyar közgazdaság istápolása, egyre 
rohamosan növekszik. Bámulatos, elő
re nem sejtett arányokban emelik pénz
intézeteink részvény tőkéiket. Csaknem 
mind, a legtöbb pedig többször, gyors 
egymásutánban. Ez oly fontos tünet, 
melynek figyelemreméltatása elől nem 
lehet kitérni és amely megköveteli an
nak elismerését, hogy pénzintézeteink 
vezetése szakavatott kezekbe van le
téve.

rubrikáit szántotta. Éppen „könyvelt“, púpos 
háta a könyvekre volt görnyedve, amikor ne
ve egy haragos ordítás keretében elhangzott. 
Szegény Mojtik, majd lefordult ijedtében ma
gas trónusáról. Azután gyorsan elkezdett ma
ga körül pörögni, mig az egylábú csavaros 
széken földet érhetett a talpa és futott, hol 
pipacsvörösre, hol lilazöldre változott arccal 
az irodába. A főnököt az íróasztalánál ülve 
találta, fejét poncius-pilátusi gőggel hátra sze
gezve.

— Csukja be az ajtót! — ordított rá 
a főnök.

Mojzik megperdiUL és becsukta az ajtót.
— Jöjjön közelébb 1
A könyvelő hajlongva lépdelt az Író

asztalig és ott megállt.
— Hallja kedves Mojzik, barátom — 

kezdte Brazovics, cinikus, tettetett nyájassá
got erőltetve magára — egy kis beszédem 
van a maga tökfiikó fejével. Kedves Mojzik 
barátom, — mondta most már dühödtebben,

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Brassó, Kapu-utca 64. sz. — Telefon : 1W

Nyilvánvaló, hogy a tőke rendkí
vüli bizalommal viseltetik e kitűnő 
szakértelem iránt, különben lehetetlen 
volna, hogy millióit oly készségesen 
bocsátana rendelkezésre. De nyilván
való az is, hogy pénzügyi helyzetünk 
bizalmat keltőén kanszolidált, ami ki
tűnik abból is, hogy még fiatal inté
zetek is játszva szaporíthatják alaptő
kéiket.

Csak egy példát ragadunk ki a 
sok közül. Az Országos Iparbank alig 
nehány hónapi létezése után 2 millió 
korona alaptőkéjét most — mint a 
„Budapesti Értesítő“ írja — nemrég 
3 millió koronára emelte fel. Érdekes, 
hogy az uj részvénytőke már jegyez
tetett, mielőtt még a közgyűlés a tő
keemelést elhatározta volna. Bizony
sága ez annak, mennyire kapósak az 
intézet részvényei. S méltán. Mert hi
szen e vállalattól a közönség elvárja» 
hogy — mint a cime is mutatja — a 
hazai ipart hathatósan támogatni fogja.

Még sok hasonló esetet emlithet- 
nénk, de mint legjellemzőbbet csak 
ezt az egyet hoztuk fel annak illusz
trációjául, hogy a céltudatos pénzügyi 
tevékenység minő fényes eredménye
ket produkálhat.

kizökkenve szándékolt szerepéből, — maga 
nyavalyás, éhenkórász tintanyaló, maga egy 
olyan cudar turpisságot követett el, amire 
nézve én gondolni sem mertem volna, hogy 
egy ilyen lőcslábu, többsincs, mitugrászből 
még ilyen is kitelik. Mindent tudok. Maga 
egy szerelmes levelet mert irni a leányom
nak. Nos, hát tagadja-e ?

— Főnök ur!. . . hebegte Mojzik re
megve és még kisebbre görnyedt össze.

— Hahaha! — folytatta gúnyos kacaj
jal Brazovics — maga mer szerelemről irni 
egy Brazovics-lánynak ? Maga mer szemet 
vetni egy Brazovics-lányra í Ki is gondolta 

volna 1 Hét hónapja van nálam. Azóta egy 
szavát se hallottam, azt hittem, kettőt se tud 
olvasni ... És lám, az én alamuszi köny
velőm . . . Persze, lassú viz partot mos.
... De persze, nem nálam. Nálam nem 

partot mos, hanem egy olyan gödröt, amibe 
én úgy beletemetem, hogy holta napján is 
megemiékszik róla. Majd megtudja mindjárt

Transsylvania étterein és kávéház.
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
—: kiszolgálás! — A kávéházban naponta IQ. Vojku Jánoska közkedvelt zénekara játszik- :—; 
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Reméljük azonban, hogy a pénz
ügyi tevékenység nem egyedül a nagy 
kamatoztatásra fog szorítkozni, hanem 
előmozdítandó a közjóiét megteremté
sét és megszilárdítását, mielőtt az em- 
litett hazafias célok követésére is fogja 
magát elhatározni.

Brassó, 1911 
május 22. —

(:-:) Románia népességének szaporo
dása. A statisztikai hivatal megállapította, 
hogy Románia népessége az elmúlt évben 
100.262 lélekkel szaporodott.

R brassói szücsipar
500 éves jubileuma.

Országos pünkösdi ünnepély
Brassóban.

Saját 
tudósítónktól.

Brassó, 1911.
május 22. —

Gazdasági szempontokból nagyérdekü 
eseményt közöl velünk a „Szűcs Újság“ szer
kesztőségünknek megküldött legutolsó szá
ma. Se többről, se kevesebbről nincsen 
sző, mint arról, hogy

ez év folyamán lesz 500 
esztendeje annak, hogy 
az első brassói szücs- 
céh megalakult.

Miután ez volt Magyarország első szűcs- 
céhje, ezt a félezredes évfordulót olyan ese
ménynek kell tekintenünk, melynek megün
neplését Magyarország szűcseinek nem sza
bad elmulasztaniok. Az Országos Szücsmeste- 
rek Egyesületének e hó elején megtartott 
közgyűlése ezen alkalomból el is határozta, 
hogy az Országos Szücsmeaterek Egyesülete

hogy milyen partot mosott maga. Ha nem 
nézném, hogy maga ilyen kis vézna, nyo
morék emberke, nem is vesztegettem volna 
ennyi szót magára, hanem egyszerűen repült 
volna innen ki, mint egy aeroplán, le onnan 
a faparipájáról, a bolton át, egyenesen az 
utcára. Maga kis púpos. Maga egy Brazo- 
vics-lányról mert ábrándozni ? Ekkora púp
pal ? Hisz nagyobb a hátán a púp, mint az 
egész ember. Talán abban hordja a szivét, 
mi. . . ? Hát azt hiszi maga, hogy ilyen 
púp kellene az én lányomnak. Ilyen ízlést 
tételez föl egy Brazovics-lányról ? Akkor in
kább az első sintérhez menne feleségül, mint 
magához. Maga varangyos béka.

Szegény Mojzik azt se tudta, melyik 
lábára álljon szégyenében. Úgy állt ott, mint 
egy leforrázott csirke. A szidalmak záporá
tól még jobban összegörnyedt és most már 
igazán nem az arca, hanem a púpja nézett 
a mérgében toporzékoló Brasovicsesal szem
be. Végre azután szinte megváltás volt reá 
nézve, mikor Brazovics kimondta az utolsó 
szót:

— Kotródjék. Szedje össze sátorfáját 
és menjen tüstént a pokolba. Nálam kitelt 
az esztendeje. Egy pillanatig se töröm az 
Üzletemben. Marsssss !

Mojzik megfordult és rohant vakon ki
felé az ajtónak. Alig bírta a kilincset meg
találni. s

(Folytatjuk)

pünkösdkor Brassóban országos ünnepélyt 
rendez. Felkérték Csery Gyula szücsmestert, 
hogy a brassói illetékes köröknél puhatolőd- 
zék az iránt, vájjon mikor és milyen keret
ben kívánják megünnepelni ezt a mi ipar
águnkra oly nagy fontosságú eseményt.

A tárgyalások a vezetőség és a bras
sói szücsipar illetékes képviselői között már 
meg is indultak és ezidőszerint a perfek- 
tuáiás stádiumában állanak.

A brassói szűcs-céh 500 éves fennál
lásának jubileuma kapcsán a Szücsmesterek 
Országos Szövetségének érdemes elnöke, 
Robitsek Géza nagyérdekü cikket irt az egye
sület szaklapjába, amelyet a következő so
rokkal vezetett be;

„A brassói szűcs-céh az idén ün
nepli 500 éves fennállásának jubile
umát.

Hosszú idő ez, amely gyakran 
válságos helyzetekben telt el és a 
brassói szücsmesterek méltán büszkék 
lehetnek ősrégi céhükre; de büszkék 
lehetnek reá az egész ország szücs- 
iparosai is. Mi fővárosi szűcsök is 
részt kívánunk venni az ünneplésből s 
nem akarjuk elmulasztani az alkalmat, 
hogy együttérzésünknek tanujelét ad
juk.“

Amint e sorokból is láthatjuk, az or
szág szücsiparosai nagy ambícióval készül
nek a brassói szücsipar 500 éves jubileumá
nak megünneplésére.

Erdélyi fotográfiák.
<1 >

— Az utazó polgármester. —
A Brassói Lapok 

tudósítójától.

Brassó, 1911. 
május 22, —

Bernády György, Marosvásárhely 
vállalkozó szellemű, agilis polgármestere — 
amint ezt a Brassói Lapok már közölte — 
tanulmányúira Amerikába utazik. Május 30- 
án száll Bremerhafenben a Norddeutscher 
Lloyd egyik legjobb gőzösére, a Kaiser Wil
helm 11, fedélzetére, hogy Pfeiffer Ignác 
egyetemi tanár társaságában a földgömb túl
só felén az amerikai földgáz kérdést alapos 
tanulmány tárgyává tegye. Felkeresik azokat 
az amerikai városokat, hol a földgáz nagyobb 
felhasználást nyer, ezek közt Chikagőt is. 
Bernády főkép abból a szempontból kívánja 
tanulmányozni a kérdést, hogy a gyárüzem- 
től kezdve a háztartás minden izében fel
használható-e a földgáz? Úgy véli, — és he
lyesen — hogy szobafütési célokra és a ta- 
karéktüzhelyekben is kitűnően volna használ
ható. Már most tervezik egy hatalmas tégla
gyár felállítását tisztán a földgázra bazirozva.

Bernády dr. amerikai ufjával kapcso
latban egyik marosvásárhelyi laptársunk igy 
karrikirozza a népszerű polgármesteri:’

„A lángész és az őrültség nagyon ro
kon fogalmak.

Lenau, a zseniális költő irás közben 
aszalt szilvát evett és csak úgy tudott dol
gozni, Schiller jeges vízbe mártogada a lá
bát, Archimedes félmeztelenül járt Siracuza 
utcáin, Milton, a híres vak költő csak akkor 
tudott zseniálisat alkotni, ha párnák közé 
dugta a fejét.

Az újabb kor zsenijének — városunk pol- 
ármesterének csak akkor jönnek városalko-

ási eszméi, ha utazik. Eleinte csak Nyárad- 
tőre ment, később ez már nem elégítette ki 
— és legalább hetenkint egyszer Budapestre 
utazott. Aztán Berlinbe tett körutazást — 
most pedig Amerikába megy. A jövő évben 
valószínűleg Ausztráliába, majd a Fokföldre 
rándul ki, hogy Marosvásárhely iparát, ke
reskedését intenzivebbé tegye.

Boldog az a város, mely őt magáénak 
mondhatja és boldogok a hívők (Tóthfalus 
József el nem mondott emlékbeszédéből) 
mert övék a menyeknek országa kis^ármási 
metangázzal.

A polgármestert állás 
betöltésé.

Dr. Sehnell Károly Ernő 
a Kreisausschuss jelöltje.
— A Brassói Lapok 
tudósítójától. — —

Brassó, 1911.
május 22. —

Őszinte örömmel (konstatáljuk, hogy a 
polgármesteri állás betöltése .körüli kombi
nációk egy olyan szerencsés megoldásban 
nyertek konkrét tényben való befejezést, a 
melyet mindenképpen szívesen akceptál az 
egész magyar társadalom is, és amely meg
oldás csak rokonszenves lehet 'azok előtt, 
akik e város érdekeit és a magyar-szász ba- 
rátkozás eszméjét a szivükön hordják.

Az Egyesült Magyar Párt már hetekkel 
ezelőtt meghozta a polgármesteri áfás be
töltésére vonatkozó elvi határozatát, kimond
ván, hogy a polgármesteri állás betöltésénél a 
szász Kreisausschuss jelöltjét támogatni fogja 
hogy ezt a most annál kellemesebb kötelessé
get még nagyobb örömmel teljesíti, annak oka 
hogy a Kreisausschus egy a magyar társada- 
dalom által is nagyrabecsült, és rokonszen
ves jogászt, Sehnell Károly Ernő dr. ügyvé
det, a Kreisausschus érdemes elnökét jelölte 
a polgármesteri állásra.

Amint ugyanis értesülünk, tegnap egy 
küldöttség kereste fel dr. Sehnell Károlyt és 
átnyújtotta neki a képviselőtestület 78 szász 
tagja által aláirt azon felszólítást, hogy a 
polgármesteri állásra adja be pályázatát. In
formációink sserini Sehnell dr. pályázni 
is fog az állásra, és ezzel a polgármesteri állás 
betöltésének kérdése meghaladott álláspont
tá vált.

□ D .
A Kreisausschuss felhívást intézett a 

szász választó polgárokhoz, hogy a Hie- 
m e s c h Ferenc h alálával megüresedett 
nagyszebeni szász egyetemi tagság betöltésé
nél dr. Sehnell K. Ernőre adják szavazataikat.

g^<ra»S»««l®™WB>W»’»*^’^

Naponta 
frissen 

pörkölt kávé 
leggondosabb kávékeverékek 

MimllM 

füszerkereskedésében

a „fehér oroszlánhoz“.

Kávé nagypörkölde
269 motorüzemmel.
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A Brassói Szépítő Egylet | 
közgyűlése.

Elnökválasztás — Hiemesch 
Ferenc emléke. — A jövő 

évi munkaprogramm.
— Saját tudósitőnktől. —

Brassó, 1911. 
május 22. —

A Brassói Szépítő Egylet f. hó 2O-án 
tartotta meg Szenti Bálint kir. tan. pénzügy- 
igazgató alelnök vezetése alatt évi rendes 
közgyűlését, mely ezúttal a szokottnál látoga- • 
tottabb volt.

Az elnöki megnyitó beszéd meleghan
gon méltatta az egylet elhunyt elnökének, 
Hiemesch Ferencnek érdemeit.

Az évi jelentést, melyet az egylet tit
kára, Kamner Lajos városi tanácsos irt meg 
igen alaposan és a számadásokat a köz
gyűlés tudomásul vette, — a szükséges fel
mentvényeket megadta és a tisztviselői kar
nak köszönetét szavazott.

Megállapította és részben a választ
mányra bízta a közgyűlés a jövő évi mun
kaprogramm megállapítását, és megállapí
totta a jövő évi költségvetést is.

Az indítványok során beható és élénk 
eszmecsere fejlődött ki, mely eszmecseréhez 
nagyban hozzájárultak dr. Flechtenmacher, 
Nékolni, Porr, dr. Weisz, Horváth, Fischer, 
Sámuel, dr. Jahn, Kamner, a városi főker- 
iész hozzászólásai és indítványai.

A közgyűlés beható eszmecsere után el
határozta, hogy Hiemesch Ferenc emlékét 
valamely sétányon megörökíti, hogy a'városi 
tanács figyelmébe fogja ajánlani, hogy Hie
mesch Ferenc nevére kereszteljen el valamely 
utcát, hogy a tagok számának emelése érdeké
ben felhívást és tággyüjtő-iveket fog kibo
csátani és hogy felkéri a tanácsot, hogy az 
egylet állal eddig létesített alkotások fenn
tartását a város vegye át, hogy igy az egy
let újabb alkotások létesítésére nagyobb erő 
felett rendelkezhessék.

Elnökké egyhangúlag Kamner Lajos 
városi tanácsost választották meg, ki hosszú 
éveken át, mint az egylet titkára már is 
nagy érdemeket szerzett magának az egylet 
körül.

A választmányból ezúttal kilépett tagok 
ismét megválasztattak.

A közgyűlés éjfél körül ért véget az uj el
nök éltetésével.

Reméljük, hogy ezen városunk és az 
idegen forgalom emelése érdekében oly ön
zetlenül működő egylet jövőre a tagok szá
mának emelkedésével és nagyobb,; jövede
lemmel még sikeresebben fog működhetni 
és nagyobb eredményeket fog felmutat
hatni. .

Biztos gyógyszer: gyomor és cukorbetegek
nek, köszvény, hólyag és vesebajosoknak. 
— Fél pohár „VITA“-forrás a gyomorégést 
azonnal megszünteti. — Kapható minden jobb 
füszerüzletben, gyógytárban és drogériában.

A vállalat tulajdonosa a

CONSUM KERESK. RTG.
Budapest, VI., Teréz körút 4. Telefon 318.

Főraktár:

Dresnandt Vilmos urnái, Brassó.

Tanügy.
Brassó, 1911. j 
május 22. — j

(—) Szünidei tanfolyam. A brassói ’ 
;ir. tanfelügyelőség közhírré teszi, hogy a I 

cultuszminiszterium 1912. évi május hó I 
.0-én kelt rendelete értelmében a gyengete- j 
letségü tanulók kisegítő iskoláiban működni 
Shajtó tanítók és tanítónők részére a f. évi 
lyári szünidő alatt a gyengetehetségüek 
iktatásában képzőtanfolyam tartatik. A tan- 
olyam junius hó 26ikátől számított 5 hé- 
en működik. E tanfolyamra 20—22 okleve- 
es népiskolai tanító és tanítónő vétetik fel 
is pedig első sorban azok, akik oly váro
sokban működnek, amelyekben ily kisegítő 
iskola felállítása már előkészítve van; avagy 
a lakosság száma, illetve a gyengetehetségüek 
számaránya folytán ily iskolák felállítása in
dokolt. A tanfolyamra felvett hallgatók lakás 
és teljes ellátásban részesülnek a budapesti 
állami gyógypedagógiai nevelő intézetben. A 
vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztéri
umhoz címzett, egy koronás bélyeggel ellá
tott kérvények a tanítói oklevél csatolásával 
legkésőbb 1911. junius hó 5 ig Berkes Já
nos gyógypedagógiai ígazg. szakt. előadóhoz 
Budapestre (I. kér, Alkotás-utca 53. sz. a.) 
küldendők.

(—) Mezőgazdasági tanfolyam 
néptanítók és gazdasági tanítónők 
számára. A m. kir. földmivelésügyi minisz
ter kisebb fokozatú ismétíőiskolához a gazda
sági tárgyak tanítására hivatott népiskolai ta
nítók, illetve tanítónők gazdasági kiképzése 
éljábó! f. évi julius 18-!ól bezárólag au
gusztus 184g az algyőgyi, adat, békéscsabai, 
breznóbányai, Csíkszeredái, hódmezővásár
helyi, jászberényi, karcagi, lugosi, pápai, ri
maszombati, nagyszentmiklösí, somogyszent- 
imrei, szilágysomlyói, szabadkai és csáki 
földmíves iskolánál 20—20, összesen 320 
néptanító, a kecskeméti földmives iskolánál 
pedig 20 tanítónő részére mezőgazdasági 
tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevő 
azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a 
legnagyobb szorgalmat és a legnagyobb elő
menetelt fogják tanúsítani, a földmivelésügyi 
.miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 
100, 50 és 50 koronás, összesen három ösz
töndíjat a miniszter kiküldöttje a vizsgán 
fogja az illetőknek kiosztani. A tanfolyamok
ra tényleg alkalmazásban levő olyan népta
nítók (tanítónők) vétetnek fel, Kik mezőgaz
dasági tanfolyamot még nem végeztek. Felvé
teli kérvényeket a földn.ivelésügyi miniszterhez 
kell címezni és folyó év junius hó 5 éig az 
illetékes tanfelügyelőségnél benyújtani, A je
lölést a tanfelügyelőség javaslatára a vallás
éi közoktatásügyi miniszter teljesíti.«

fi brassói kereskedelmi 
I és iparkamara teljes ülése.

*

Brassó, 1911. 
május 22. —

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
I f. év május hő 29, hétfőn, délután 3 

órakor saját hivatalos helyiségében teljes 
i ülést tart a következő napirenddel:

1. Elnöki előterjesztések és jelentés az 
i ügyforgalomról. II. Lukács László m. 

kir pénzügyminiszter leirata, melylyel 
| a kereskedelemügyi minisztérium ügyei- 
' nek ideiglenes vezetésével való megbízatását

közli a kamarával. 111. A kereskedelemügyi 
minisztérium leirata íanoncotthonok létesítés* 
ügyében. IV. A kereskedelemügyi miniszté
rium leirata a „Közgazdasági Értesítő“ szer- 
kesstőségének a „Volkswirtschaftliche Mittei
lungen aus Ungarn“ című folyóirat számára 
communiques megküldése iránt. V. Az or
szágos magyar kereskedelmi egyesülés át
irata, melylyel a jegyzőkönyvet a csődönki- 
vüU kényszeregyezség tárgyában tartott szak
értekezletről megküldi. VI. Javaslattétel ipa
rosok számára való egy 600 koronás mi
niszteri ösztöndíj adományozására. VII. Az 
állandó választmány jelentése és indítványa 
a földgázak értékesítése ügyében megindí
tandó akcióra vonatkozólag. Vili. Vélemény
adás Brassó város vásári rendtartás szabály
rendeletéről. IX. Véleményadás Fogaras vá
ros közvágóhidi szabályrendeletéről. X. Véle
ményadás Péterfalva községnek (Szeben me
gye) heti vásár engedélyezése iránti kérvé
nye felett. XI. Véleményadás Halmágy köz
ség piaci helypénzdijszabályzatárőJ. XII. Vé
leményadás Alsóárpás község vásári hely- 
pénzdijszabályzatárói. XIII. Állami segély en
gedélyezése iránti kérvények véleményezése. 
XIV. A „Magyar revizori szövetség“ megke
resése a szövetséghez alapitó tagként leendő 
csatlakozás iránt. XV. Szabadság engedélye
zések iránti kérvények.
■ .w^rw—*- -VWlWBTr^WWffiMWBHMMMWMMRffiHMMBaMMBMMM—■———■—

Csendélet
a Bolgárszegben.

A megtámadott rendőr,
■ - Saját tudósítónktól. —

Brassó, 1911. 
május 22. —

Az elmúlt éjszaka, jóval éjfél után érte
sítették a rendőrséget, hogy Frigator István 

| porondtéri korcsmájában nincsen minden 
rendben. Gaitenár Vazul napszámos ala
posan berúgott állapotban valósággal rém
uralmat teremtett maga körül és minden
áron a korcsmáros fejét akarta beverni. — 
A bolgárszegi őrsről Jankó György rendőr 
sietett 3 korcsmába, ahova éppen jókor ér
kezett ahhoz, hogy Frigator korcsmárost ki
szabadítsa a renitens Gaitenár kezei közül.

A berúgott ember, amikor a rendőr 
í közbelépett, hirtelen elbocsájtotfa a korcs- 
I márost, akit mellen ragadott volt és két 
I marokkal fogta körül a rendőr torkát, aki 
| azonban lerázta magáról Gaitenárt és ki- 

■ tuszkolta az utcára. — A napszámos azon
ban itt ismét torkonragadta a rendőrt, aki-

I nek azonban ekkor, egy társa segítségére ér- 
kezett és így egyesült erővel sikerült a két

I rendőrnek a részeg embert a bolgárszegi 
! őrségre cipelni, ahol az őrsparancsnok fel- 
I szólította, hogy menjen a lakására.

Gaitenár azonban néni engedelmeske
dett a felszólításnak, hanem újból neki esett, 
ezúttal már harmadszor, Janku rendőrnek, 
akinek leverte a sapkáját, újból torkonra
gadta és csak elkeseredett küzdelem után 
lehetett a veszedelmes ember garázdálkodá
sát megfékezni.

Gaitenárt a rendőrségre kisérték, aho 
■ a megtámadott rendőr feljelentésére hatóság 
I elleni erőszak cimén megindították ellene az 
1 eljárást.
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HÍREK.
Brassó, 1911, 

j május 22. —
— Személyi hir. A „Pénzintézetek 

Országos Egyesülete“ szombaton tartott kong
resszusán É d e r Jánost, a brassói általános 
takarékpénztár vezérigazgatóját megválasztot
ták az igazgatóság tagjává.

— A Brassói Magyar Dalárda 
folyó hó 27-én tartandó tánccal egybekötött 
estélyén előadandó műsorban a következő 
úrnők és utleányok fognak ez' alkalommal 
közreműködni: Borbély Brunóné, özv. Tana 
Gyuláné, Heretik Endréné, Fehér Bogdánné, 
Özv. Jakab Alajosné, Spaller józsefné, Csiby 
Béláné, Antalfi Sándorné, Szakáts Józsefné, 
Zajzon Gézáné, Zajzon Gergely né. — Bar- 
•say Margit, Bodor Ella, Dávid Anna, Erődy 
Emi, Egyed Aranka, Egri Margit, Förder 
Ella, Hantz Piroska, Hantz Mici, Horváth 
Etelka, Magyar Hajnal, Mezei Erzsiké, Papp 
Ilonka, Papp Vilma, Szigeti Irma, Simon 
Irén, Schenk Mariska, Szenkovits Bella, 
Szteré >yi Etelka, Tana Erzsiké, Trnyák Gi
zella, Ürmösi Rózsa és Zajzon Ilonka.

--Az orvosok összeférhetetlen
sége. Komárom város törvényhatósága át
irt a többi törvényhatóságokhoz, hogy írja
nak fel a törvényhozáshoz árok is, hogy a 
hatósági orvos : betegpénztári orvos, vagy 
megfordítva, a betegpénztári orvos: hatósági 
orvos ne lehessen. A betegpénztárak és az 
országos orvosszövetség már régebben állást 
foglalt ebben a kérdésben s épen a köz
egészségügy érdekében tiltakoztak az ellen, 
hogy ilyenformán az orvosi állások összefér
hetetlenségét mondják ki.

— A Ill-ik filharmonikus hang- : 
verseny. Junius hó 1-én, csütörtökön a | 
filharmonikus társulat Liszt-ünnepélyt ren- I 

dez a dalcsarnokban, amely egyúttal a tár- ■ 
saság Ill-ik idei hangversenye. A hangver- I 
seny műsora : I. A Szent Erzsébet oratoriu- ; 
mának nyitánya. II. Magyar rapszódiák. HL ■ 
Simphoniák. IV. Polonaise. — A filharmo
nikus társulat előiskolája kedden este 7 óra
ikor tornaiskola utcai saját helyiségében pró
bát tart.

— AB anya bűne. Súlyos bűntettről । 
rántotta le a leplet a brassói rendőrség. Fa
zekas Anna, 20 éves csikmadarasi születésű 
cselédleány, akit ezidőszerint a brassói kór- ‘ 
házban ápolnak, e hó 1-én, hogy környezete [ 
előtt bűnét elpalástolja, három hónapos méh- * 
magzatát egy félreeső helyen elhajította, A 
rendőrség, amefy egy házbeli feljelentésére 
jutott a titok birtokába, ma kihallgatta a ' 
kórházban betegen fekvő leányt, aki bűnét 
bevallotta.

— Brassóban faképnél hagyott 
amerikai menyasszony. Néhány nappal 
ezelőtt e eimen megírtuk, hogy Strenescu 
.Mihail, romániai fiatal ember, leendő nejével 
Amerikából Bukarestbe való utazása közben 
a leánytól kicsalt 3000 frankot és Brassóba 
érve laképnél hagyta a menyasszonyát. Amint 
most Bukarestből jelentik, a szélhámos Stre- 
nescut a rendőrség elfogta és átadta az 
ügyészségnek.

— - A Brassói Magyar Dalárda 
folyó hó 23-án (kedden) este 8 órakor, 
a rendes helyen próbát tart. A tagok 

pontos megjelenését kéri az elnökség.
— Hirtelen halál. Bálint Sándorné 

57 éves brassói iakós ma délután 2 óra táj- 
b an Hátulzó Kőbánya-utca 9. szám alatti la

&ASSOILAP OK 

kásán hirtelen rosszul lett és mire orvosi 
segély érkezett, meghalt. Halálát vérömlés 
idézte elő.

— Öngyikosság a gyakorlóté
ren. .Ismét egy szegény magyar baka unt 
rá a katonai gyöngyéletre. Az öngyilkos ka
tona egy Bartha nevű 2. gyalogezredbeli 
közlegény. Bartha már régebbi idő óta gé
gebajban szenvedett, amely miatt már több- 

I szőr feküdt a csapatkórházban. Ma délelőtt, 

mialatt a szakasz a gyakorlótéren pihenőt 
élvezet’, szolgálati fegyverével szivén lőtte 
magát. Ugylátszik már régebb készült a ha
lálra, mert több levelet találtak nála, ame
lyekben tettének okául betegségét jelöli meg. 
A levelekben, amelyeket egyrészt a kapitány
hoz, másrészt pedig rokonaihoz intézett, azon 
óhajának adott kifejezést, hogy a nehány hó
nappal ezelőtt öngyilkossá lett Zoltán Albert 
zászlós mellé temessék, akivel egy századnál 
szolgált. Barthának ezt a kívánságát teljesí
teni fogják.

BFIPOLLOM
|:: a „DALCSARNOK“ bán. x

MŰSOR:
UTOLSÓ HÉT.

Szerda, máj. 24 és csütörtök, máj. 25-én
Az orvos (dráma)
A rivális (dráma.)
Tehetséges detektív (humoros.)
Kecsege ur lovag (humoros.)
A füzértánc (színmű.)
Szerelem bolondjai (humoros.)
Mozgóujság 25 (látványos.) 
bábművészek (látványos.) t

Csütörtökön 4 előadás.
Szombat és vasárnap utolsó és búcsú elő- ; 

adások. '

ní«í 
elsajátítja azon vívmányokat, mely’ 
lyekkel a tápszerkémia a háziajz- 

szonyt megajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12 f. élesztő pót

lásául szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és 
más egyéb tortákat, valamint mindennemű 
süteményeket és tésztákat lazábakká, na- 
gyobbakká, jobb izüvé és könnyebben 
emészhetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
. gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző 

nagyszerű és olcsó ütőeledelt nyújt.
Dr. Oetker vanillincukra á 12 f csoko

ládé, tea, puding, tej, mártás és créme va- 
nilliázására szolgál és teljesen pótolja a 
drága vanilia-csővet. Egy csomag tartalma 
2—3 jó vanillia-csönek felel meg.
Kimerítő használati utasítás minden csomagon.
Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint 

drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Egy jobb házból 
való leány 

gyermek mellé k e r este t i k.
Jő bánásmódban részesül és csa

ládtagnak tekintetik.
Cím a kiadóhivatalban.

— Tőzsde — 
„fl magyar általános Hitelbank* 

brassói fíókidnak-távirafi értesülései. 
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE 

Zárlat:
Budapest, 1911. május 22.

Magyar hitel 810'50
Osztrák hitel 639’50
Állam vasút 749'—
Jelzálogbank 474'50
Leszámítoló Bank 559.50
Hazai Bank 302'50
Magy. Agrár és Jár.-bank 511 '50
Magy. Bank és Ker.-részv. 737'50
Rimamurányi 671'—
Salgótarjáni 649'—
Közúti vasút 749.50
Városi villamos 397'50

Irányzat: lanyha.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE

Búza 11 '35
Zab i 7 71
Tengeri májusra 6'54
Rozs 9 44

IJB^UJAiMB'
TELEFON. — TAVIKAT.

Saját tudósítónk jelentései.

(Budapest, 1911. május 22 )

(Este 10 óra.)

Óriási szerencsétlenség 
a páris-madridi

repülőversenyen.

A hadügyminiszter meghalt
A „Maiin“ repülőversenyének fiaskója

Budapest, május 22.

Párisból jelentik: a Malin cimü 
párisi lap tudvalevőleg repülöversenyt 
rendezett vasárnap délután azlssy les 
Moulineaux nevű versenytéren. A re
pülőverseny, amelyet százezer frank 
pályadijért Paris és Madrid közölt kel
lett volna lefolytatniok a versenyre je
lentkező aviatikusoknak, óriási szeren
csétlenséggel végződött, amennyiben 
egy halottja, két halálos sebesültje és, 
több sérültje van.

A repülőversenyre több százezer 
ember jelent meg. A nézők között vol
tak Falliéres, a francia köztársaság el
nöke, valamint a miniszterelnökkel az 
élén a kormány tagjai is, egy-két mi- 
niszter kivételével.

Alig, hogy kezdetét vette a ver
seny, megtörtént az óriási szerencsét
lenség. Éppen Train aviatikus akarta 
megkezdeni útját, s három kört irt le 
monoplánjával a levegőben. Mikor a 
harmadik körülrepülésnél Train közei
ért ahhoz a tribünhöz, amelyben a 
kormány tagjai foglaltak helyet, ész
revette, hogy készüléke nem működik 
rendesen, A gép kormánya néhány 
másodpercre felmondta a szolgálatot. 
Ebben a pillanatban történt

a szerencsétlenség.
Train mintegy ötven méter ma-
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gasságban úszott, amikor a szerkezet 
felmondta a szolgálatot. A szél, mely 
történetesen ekkor kezdett nagyobb 
erővel fújni, oldalba kapta a gépet, s 
szédítő gyorsasággal vitte a föld felé.

Óriási pánik i 

tört ki erre. A közelálló publikum ro
hanva menekült a monoplán közelé
ből, minek következtében óriási riada
lom keletkezett. Trainnak ekkor egy 
pillanatra sikerült a gépet egyensúlyba 
hozni, azonban, — mikor már egé
szen közel jutott a kormány tri
bünjéhez, a gép a levegőben felfordult 
s szédületes gyorsasággal

lezuhant

a közönség közé. A riadalom leírha
tatlan. A monoplán ott feküdt gépével 
a versenytér szélén, maga alá temetve 
Traint és a tribünben tartózkodó mi
niszterelnököt és a hadügyminisztert. 
A versenytéren jelenlevő orvosok kö
zül többen a szerencsétlenség színhe
lyére rohantak. — Időközben leemel
ték a monoplánt a szerencsétlenül j 
járt emberek testéről, az orvosoknak 
azonban már csak annyit sikerült meg- 
állapitaniok, hogy

Berteaux hadügyminiszter 
meghalt.

Monis miniszterelnök, Train avi
atikus, valamint a miniszterelnök fia 
többekkel együtt súlyosan megsebe
sültek. — A miniszterelnöknek egész 
testéből patakzott a vér s Train-nel 
együtt eszméletlenül hevert a porondon. 
Monis jobb karja két helyen törött el, 
bal keze összezuzódott, s bal lábán 
is súlyos sérülések voltak. —- A had
ügyminiszter, Berteaux, akinek a pro
peller egyik csavarja jobbkezét tőből 
levágta, holtan feküdt közvetlen mel
lette. A gép a mellét és a fejét telje
sen összezúzta.

A szerencsétlenség hire
egész Párlat 

pillanatnyi gyorsasággal járta be, s 
mindenütt óriási izgatottságot keltett. 
A lakóság ezrével tódult a szerencsét
lenség hírére a versenytérre. Azonnal 
intézkedés történt a rend fenntartására. 
Monis miniszterelnököt fiával együtt

a kórházba 

szállították, ahol azonnal ápolás alá 
vették. — Állapotáról még hivatalos 
Jelentést nem adtak ki, kezelőorvosa 
azonban kijelentette, hogy Monis ál
lapotáról egyelőre még nem nyilatko
zik, végleges nyilatkozatot csak két- 
három nap múlva adhat — A mi
niszterelnök állapota különben —- 
mondta az orvos — kielégítő, kompli
káció nem állt még be, s ha ezután 
sem fog bekövetkezni, úgy a teljes 
gyógyulás 2—3 hónapon) belül bekö- 
vetkezik.

A halott Berteauxt 
pénteken délután temetik az ország 
költségén.

A vezetőség a versenyt 
folytatni akarta, 

a versenyzők legnagyobb része azon
ban lemondott a versenyben való rész
vételtől, mindössze egy Giuseppi nevű 
aviatikus indult útnak.

Alig nehány órával a szerencsét
lenség után megindult

a réssvényilatkozatok 
özöne. Az osztrák-magyar nagykövet 
azonnal megjelent a hadügyminiszté
riumban, ahol a 'Vasárnap dacára is 
nagy felfordulás éé fejetlenség uralko
dott, s úgy a magyar, mint a osztrák 
kormány nevében kifejezte részvétét, 
ő Felsége részvéttávirata ma érkezett 
meg. Péter szerb király párisi látoga
tása a szerencsétlenség miatt elmaradt.

A képviselőház ülése.;
Budapest, máj 22.

A képviselőház mai ülésén foly
tatták a kultusztárca költségvetésének 
tárgyalását. Beszéltek : Szász Károly a 
harmadik egyetem ügyéről és Molnár 
János apát a szabadkőművesekről. Az 
ülés végén Lukács György szólalt föl.

Budapest, május 22.

A katonai reformokról szóló tör
vényjavaslatokat a kormány a holnapi 
ülésén terjeszti a Ház elé.

A király állapota.
Nagy riadalom Becsben.

Bécs, május 12.

A császárvárosban ma az a hír 
terjedt el, hogy a király súlyosan beteg. 
A Neue Freie Presse külön kiadásban 
nyugtatta meg a közönséget.

Bánffy Dezső állapota.
Budapest máj. 22.

Bánffy Decső báró állapota ma 
aggasztóvá vált. Régi betegségéhez 
tüdőgyuladás járult. A katasztrófa be
következését ma éjjelre várják.

Harmat Hedvig meghalt.
Budapest, máj. 22.

Harmat Hedvig, a ^Népszínház 
művésznője ma délelőtt meghalt.

Kapu-utcában

együzlet
■ I r esetleg a helyiség le- 

VluUOi lépési dij ellenében 
,, « I átadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Uj 'találmány I Törvényem védve!
Liba-ketrec.

fó^MEfigmL

Előnyei: 
Gyorsan híznak! 
A tollazata tiszta 

marad!
Teljesen szagtalan, 
mert nem mozoghat sokat 
mert semmi piszok alá 

nem kerül, 
mert vizedénnyel van 

ellátva.
Készül 2 mintában.

I. minta töméshez, melyben 18—22 nap alatt 
II. „ nem töméshez, 20-25 , „

teljesen meg van hizva.
Árai: I. minta 20 kor., II. minta 22 kor. 

Rendelhető:
Mezei Ferenc asztalosmesternél Brassó, 

Fekete-utca 53.
— vagy a feltalálónál: —

Tollár Józsefnél Sepsiszentgyörgy, 
liyefalvi út 6.

Törv. védve : Austria-Magyarország számára.
— Viszontelárusitók kerestetnek.

8

s

A háziasszonyok szivét meg- 
Srventíeztctí, mert a ruhának 
vakító fehérségű tiszta* 
ságot és kellemes illatot 
kókshnSz. És mily játsziy 
köonyíi a mosás! A ruhát csak 
beszappanozzak, egy ideig 
állni hagyjuk azután kimos

suk és felakasztjuk!
Nincs többé dörzsölés, 
nincs főzés es forrázás 1

8, IS és 30 filléres darátokban 
kapható.

353
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AJÁNLHATÓ CEHEK

^Zongorák
különböző árban

RichterW.P.
Uj-utca 12.

Egyedüli képviselete: Bösendörfer

Blűthner, Stingel, Rösler
stb. féle zongoráknak.

Válogatott hangszerek legnagyobb 
raktára.

Rr^y^é? r?o:?^*^-, dÁvat- és 
^tött-sxöwöttáru gyárak.

SCHERO V. és Társai 
ajánlják jóhirnevü gyártmányaikat úgymint mindennemű posz
tókat, divatszöveteket, egyenruhaszöveteket, vízmentes lodept- 
ket, szőnyegeket, utazó plaideket, ágyterítőket, kocsipokrá- 

:: :: :: cokat, lópokrócokat stb. stb. :: :;::

as

0 
Iff

BRASSÓ, FERENCZ JÓZSEF-TÉR.
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

cg

első erdélyi mechanikai

leggyorsabb, legÉsálb

to 
ra.
3 
CM? 
X
co. 
to

Oh

w w
w

oo

O A legsikkesebb ■ 

egyenruhák 
egyedül

LEH6ÍEL SMJU 
egyenruha-üzletében készíttetnek 

Brassó, Hosszu-utca 14, 
aki a drezdai szabászat! akadémián 
tUST“ diplomát nyert. ^Ml 
A 24. honv. gyalogezred tisztikará

nak szerződtetett szabója.

Rendeléseket lábbeliekre mérték 
szerint átvesz a gyár. Mértékek 
háznál minden szombaton eszkö
zöltetnek. Talpalásokat és javí
tásokat a gyáron kívül még elfo
gad Stern J. kötéláru kereskedő 
Hirscher-utca 1 sz. (árucsarnok) 
és Krauss András liszíkereskedő 
Ó-Brassó, Hosszu-utca 22. szám.

A gyár helysége :

Bolonya, Mester-utca 15.
Telefon 414.

CM 
3 
CM 
CO

3

o.

BŐM MS 
Erdély legnagyobb kézi munka 
üzlete nagyban és kicsinyben* 
Rövid szövött és kötött áruk. 

Brassó, ttsMa 29. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

kézi munkákban, selymekban fonalakban, 

úgyszintén nagy választék harisnya, kéz- 
tyü és mindennemű •tticotbaj.

Továbbá nagy választék ivek
ben gallér kézelő és nyakkendök- 
berv ~
jtoqtos és szolid kiszolgálási

Modern fogászati műterem!

SOLE I.
Brassó, Kolostor-utca 19.

Műtermemben szakszerűen készülnek I 
aranykoronák, csapos fogak, aranyhidmun- I 
kák(kinem vehető fogpótlás). Mint igen | 
fontós újdonságot ajánlom email hídmun
káimat, melyek természethüek, olcsók és 
feltétlen tartósak. — Vidékiek 24 óra alatt " 
kielégittetnek-------- — Méltányos árak. I

számot készít kívánatra és 
] javításokat elvállal [—]

M 0 0 S B B

ÓBrassó,
Hosszu-utca 37. sz.

BRASSÓ.

Szijgyártás. :-: Táskagyártás. 
Nyereggyártás. Járomkészités. 
Mindennemű úti- és lószer- __________ ' - .- . ' -— fürdőszoba- és klozet-berendezé- 

seket, vízvezetéki telepeket és
mindennemű csatornázást^

-Legfinomabb fürdőkádak, 
fürdőkályhák, mosdóasztalok, — 
válást felszerelési tárgyak

mindig raktáron

Horváth f, és Conradt G.
BraéíC Hosí*u-Ütéá if.
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AJÁNLHATÓ CEGEK
„A D L E R“ automobilok, 

autó olaj, autópneumatika, 
kerékpár és autókikölosön- 
z- j kerékpár, varógépek, 

valamint azok javításai legjobbak:

MOQSER MIHALYNAL
BRASSÓ, KHPZI-ZI. 39.

Lányi József 
liszt-, termény- és mezőgazdasági gépek, 
motorok és teherszállító automobilok 
bizományi üzlete, kereskedelmi ügynökség 

Brassó.
Bizományi raktárak és iroda:

Hosszu-utca 201. és Vasut-utca 25.
Telefon 382.

Győződjünk 
meg arról, hogy legjobban fest és tisztit 

KÖRXSK $.
—~ géperőre berendezett intézet. ~— 

BRASSÓ.
Üzlet: Hirscher-u. 3. Gyár: Alsófőveny-u IJa

^c^mifz József
I^özép-utca 12.

mindennemű férfi-, női- és gyermekruhá
kat a legolcsóbb árak mellett. 

Fehérnemű mosás és fényvasalás. 

Fiók üzlet: Kapu-utca 57.

Iliiig in s Bai
posztógyára,

BRASSÓ, Hátulsó-utca 50—56 sz. a.
Raktár-áruház : Búzasör 9.

Ajánlja saját készítményeit mindenféle
posztókban és flanellekben.

SSSterns Jánosi
Hirscher-utea 3. sz. a. kapható 
transmissio-kötél, malom felvonó gurtni, spárga- 
gurtni, juta-gurtni, redőny-zsinórok, spárgák, ló
hálók, hintaágy, vásári táska, hátvédé, tábori 
székek, gyermekhinták, ablakvédő gurtnik, gyer
mekhordó gurtnik, vízhatlan ponyvák és minden 

e szakmába vágó tárgyak, -

P.ontos kiszolgálás!

MÁLNÁSI

MÁRIA-FORRÁS 
természetes alkalikus sós sava- 
nyuviz. Legkiválóbb köptető- és 
-: :-: étvágyemelő szer. :-: ;- 
-: Kap ha tó mindenütt.:-

Kútkezelőség: BRASSÓ.

ROTH J ANOS
gépszerelő

B R A S S Ó, UJ-UTCA 28. 
Kész i t: gyapjufésüt, hintát, coutin- és fonógépeket stb 

továbbá épitö-lakatos -munkákat.
Ajtó , kapu-, erkély- és sirkerítéseket lépcsőrácsozat,

(2707) tránsmlsziők stb.

Motorok, gőzgépek, malmok pontos és olcsó javítása.
Kérdezősködésekre azonnal és díjmentesen válaszolok.

Pásztori ^ándor
sodronyszövet-fonat, kert- 
kerités és ruganyos acél
sodrony ágybetétek gyára

Brassó, Kórház-utca 32.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy első brassói

mosó- és fényvasaló intézetemet
Kórház-u. 64 sz. alól saját házamba,

Kórház-u. 63. sz. alá helyeztem át.
Egyben felhívom a n. é. közönség figyelmét hogy e ház

számot pontosan megjegyezni szíveskedjék, miután a régi 
helyiségben más mósóintézet létesült.

GUSBETH ANNA 
első brassói mosó és fényvasaló intézete

BRASSÓ, Kórház-u 63.

BERNHARDT BEZSŐ
szobafestő-mester

Brassó, Árvaház-utca 17. sz.
Elvállal mindennemű festési munkálatokat és ajánl
ja biztos hatású ««* Poloskairtó vegyülékét.

A n. é. közönség tudomására adom, 
hogy férfi divat szabó termet 
nyitottam Uj-utca 7 sz. alatt, a 
hol mindenféle e szakmába vágó munkát
elvállalok pontos kiszolgálás és 
árak mellett.

Szives pártfogását kéri

ÍRarkó 3 sivárt

jutányos

férfi 
szabó.

Eredeti erdélyi „Villamos53 házicsengő, 
telefon, £: 
villámhárító

valamint budai vörös és görög asszuszőlő 
borok kitűnő minőségben

a Romai császár vendéglő bor
kimérésében mindig kaphatók. 

Árvaház-u. 3. sz.

BOwb@® Mm®® 
£yár Brassó, Hosszú-utca 151 sz. 

Bútor modern stílben.
Szolid és olcsó gyártmány. 

Raktár a Weisz Mihály-u.
Copony-féle házban.

w*r Jó borok!
asztali és palack borok, (tokaji és 

szomorodni asszuszőlő.)

A „Fehér kakasához
címzett borkimérésben állandóan raktáron
vannak. Kapu-utca 20- sz. a.

Uj! SOOS LUDOVICA Uj!
színházi fodrásznő,

Első női fodrászterem
Brassó, Hirscher-u. 5.(színházzal szemben.)

Hajfonatok, hajfürtök, hajbetétek a legnagyobb 
választékban. Báli frizurák, fejmosás, modern száritó 
készülékkel, arc másságé, manieure, amerikai haj
ápolás, hajfestés stb. Mindenféle hajmunkák a leg
szebb kivitelben eszközöltetnek.

Ki hűl ott haj megvételre kerestetik.

MIESZ LAJOS 
bőrkereskedése (nagyban és kicsinyben) 

Brassó, Kapu-utca 22. szám alatt.

Ajánlja jól berendezett raktárát mindennemű 
bőr-, talp- és hozzátartozó kellékekkel jutá
nyos árban,legpontosabb kiszolgálás mellett.

villamosvilágitási munkákat 
saját üzemek felállítását és javítását pontosan 

SÄ® Fischmann Ernő
vili, szerelési vállalat. Fe'<ete-u. 9.

„A régi Tanácsházban“ 
Búzasör 4 sz. a. levő borkimérésben 

úgy helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat
kapnak. (Asztali és palackborok.) 

(Tokaji és szomorodi aszuszőlő.)

Ha szemét óvni akarja bizalommal forduljon a 
Kapu-utca 57 sz. alatt megnyílt

—— látszerész intézethez. =^=
Mindenki győződjék meg pontos és szakszerű ki

szolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészeti és elektro

technikai cikkekben.
Szentomosán Sándor látszerész

— — Brassó, Kapu-utca 57. — —
Roj-csiptetö minden orron jól tart. — Ultra fényképlemez a 

legjobb — „Elastik“ sérvkötő nem nyom.
„Vllhelma" havikötö a legegészségesebb.

— Javítások pontosan és olcsón, nm

KOVACS J.
B épület é$ műasztalos B 

bútor-gyára 
Brassó, Korház-utca 66. sz.

Géperőre berendezve s a legjobb 
gépekkel felszerelve. — Elvállal: 
épület-munkákat, portálokat, tem
plomi berendezéseket, oltárokat stb.

Raktáron tart: “?<L*^
szalon és úri szoba-berendezéseket.

Jutányos árak és pontos kiszolgálás

Eredeti „PFAFF“ varrógépek
Wetzel Ottó 

Brassó, 
Weisz Mihály-utca 
30. szám alatt.

Csakis e védjegygyei.

U nder wood irógépek.

Foith György éj Társai 
kötöttáru gyár, rövid- és szövö- 
áru üzlet nagyban és kicsinyben

Kapu-utca 24. szám.
Saját gyártmányú kötött-árit.

Mindenféle harisnya és trikó-áruk 
olcsón és nagy választékban kaphatók.
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II AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MINDEN GAZDÁNÁL DICSÉRETET II 
— ÉS NAGY MEGELÉGEDÉST ARATNAK — » ’ 

BENZIN ÉS NYERSOLAJ MOTOROS

CSÉPLÖKÉSZLETEK
Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély.- Rendkívül olcsó és tiszta 
piacképes cséplés, már 4 lóeiejü gépeknél is egész 20 lóerőig, — Motorainkkal a községben 

a házak között az udvarban szabad Csépelni. 
Szíves figyelmébe IJ Minden gazda, ki egy motoros cséfIckés«1et beszerzésének meg esek gt n 
dolatával is foglalkozik, kerja egy levelező-lapon képes árjegyzéken!et — 'Egyén és téimintv 
kÜUiÜk rj^é^^hban^^j^ fontos adatokat talál, hegy azonnal mindenben '’^^j^^^ 5̂ 

Vérmentes szálitás

az ország minden
lanitotf igenfelőnyős 

árak és kényelmes 

— feltételek.

KELLNER ANTAL ES FIA Budapest, Váci-ut 4. sz Gyula
Szolnok

Hirdetmény.

8^

Sz. 1888—911. Brassóvármegye alvidéki járás föszol- 
____________________ gabírájától.__________

Gyenes
)Konsfantin iskola.)

állomására.

9*

Ifi

A botfalu-erősdi vicinális közút utibizottságának 
jogerőre emelkedett határozatával a botfalu-eiősdi 
vicinális közúton Botfalu és Erősd községek között 
fekvő Olt híd újra építése elrendeltetvén, annak költ
ségeit 19795 k. 61 f-rel engedélyezte.

A fent említett munkálatok kivitelének biztosí
tása céljából 1911. évi június hó 24-ik napjának ,d. 
e. 9. órájára az alvidéki járás főszolgabírói hivatalá
ban tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy ezen 
hídnak teljesen fából való újraépítésére vonatkozó 
egy koronás okmány bélyeggel ellátott zárt ajánlatai
kat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hiva
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezett ajánlatok figyelembe nem vétet
nek.

Az ajánlathoz az engedélyezett összeg 5°/o-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó hid teljesen fából építendő és 
1911. évi december hó 1-ig minden részletében az 
építési munkák befej ezendők, úgy hogy a hid ezen 
napon a forgalomnak átadható legyen.

Ezen vállatat alapjául az állami hasonló épít
kezésekre vonatkozó szerződési általános és részletes 
vállalati feltételi minták érvényesek.

Áz ajánlatok százalékban kifejezett árenged
ménynél teendők. A munkálatokra vonatkozó műsza
ki művelet az alvidéki járás Földvár községben levő 
főszolgabírói hivatalában a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthető.

Földvár, 1911, május hó 16-án 485
Wendel Márton s. k.

főszolgabíró
vm. tb. főjegyző, mint az 

utibizottság elnöke.

jSzáilifáy 
\t^Sltéztetés f ^eraifarozás 

Einzig Bernat 
Brassó.

Eladó ház
Gyár-ut 61. szám alatti 
ház, szabad kézből eladó.

Bővebbet ugyanott a tu-
lajdonosnál. 486

Egy jó családból való harmad
éves tanítójelölt 
Iádhoz menne a 
gyermek mellé, 
egyezés szerint.

úri német csa-
szünidőre

Fizetés meg- 
Cim:

(482)

1

JTÖ wmiHStpaiWi K 
ATPOlCxdZtóK .

'®A!tüi Öá^STaő H. 5^

^HONTI REZSŐ §&Ö&J&£Íátfctf El 
^wíg-rA^ J^Y-£6Y »YELVME6* 

g TAMÁSÁRA SSM- 
GÄLÖ NYELVTAN 

WJÖ ÍVFÜZETBEN
NYELVTAN__ Fillér 

MEWSSHBI DÍSZES VÁSZOKMAPWttU!
AnAlj^SfrAriÁR KORONA 7.

INGYENWáZLETQISWniWPROSPtCTIBT 
a Brassói Lapok 

könyvkereskedés«.
Brassó, Kapu-u. 64.

!íyom»totl a »Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Wdsz Ignácz.


